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Dvě tuny nosnosti s  výškou 

zdvihu čtyři metry odpovídají 
rozměrovým a  hmotnostním 
možnostem stroje a  s  ohledem 
na to stačí i  50  k  čtyřválcového 
motoru Kubota.

Míchačka na závěr
Pokud se vám výše uvedený 

popis manipulátorů Dieci zdál 
poněkud nezáživným, tak na zá-
věr zmíním i něco netradičního. 
Jak bylo uvedeno výše, u zákaz-
níků jsou oblíbené zejména vý-
konnější modely, a  takové byly 
vystaveny i v Jiřicích. Dominova-
la provedení Agri Max a  Agri 

Plus. Nechyběl jeden malý Mini 
Agri a také stavební verze Icarus 
40.17, kterou šlo na dálku po-
znat podle toho, že byla vybave-
na patkami a také čtyřdílným te-
leskopem, který dosáhne do výš-
ky až 17 m. 

Ale pojďme k  netradičnímu 
stroji. Na dvoře v Manatechu by-
la vystavena i  samojízdná mí-
chačka betonu. Na rozdíl od kla-
sických domíchávačů na náklad-
ních automobilech, které se be-
tonem plní na betonárce, slouží 
míchačka Dieci k výrobě betonu 
přímo na místě. K  tomu má 
uzpůsobené nakládací zařízení 
v  podobě lopaty na písek a  ce-

ment, nádrž na vodu a dvě nádr-
že na tekuté aditivní přísady. 
Přestože beton je jen ze třech 
hlavních komponentů, existují 
jeho různé druhy odlišné zejmé-
na poměrem písku a  cementu, 
typem cementu a velikostí frakcí 
písku, nebo přidávaného štěrku. 
Ty lze uložit do paměti vážicího 
systému a podle něj pak obsluha 
ví kolik má čeho naložit, aby se 
dosáhlo požadované kvality pro-
duktu.

Vystaven byl pětikubíkový mo-
del, který má už svého majitele 
a  bude jej používat soukromá 
firma zaměřená na výstavbu ro-
dinných domů. Získá tím vyšší 
produktivitu a operativnost prá-
ce a pravděpodobně i vyšší nezá-
vislost na ceně betonu od doda-
vatele. 

Nová Terria se bude vyrábět 
v pracovních záběrech od čtyř do 
šesti metrů, se třemi nebo čtyřmi 
řadami radliček. Co se týká kon-
strukce samotné i  možností na-
stavování, bude Terria vhodná jak 
pro mělké podmítky, tak i ke zpra-
cování půdy do větší hloubky. 

Symetrické uspořádání 
radliček

Charakteristickým znakem pro 
novou modelovou řadu kypřičů 
je uspořádání radliček symetric-
ky podél linie tahu stroje. Tak je 
podporováno spolehlivé zahlou-
bení radliček do půdy i v těžkých 
podmínkách, klidný chod v  pů-
dě, plynulé zapravení organické 
hmoty a její optimální promísení 
s půdou. Aby byla zaručena ply-
nulá práce i  ve velkém objemu 
posklizňových zbytků, má nová 
Terria vysoko uložený rám. Také 
díky tomu je možné hladce reali-
zovat kypření půdy v  rozmezí 
pracovních hloubek od pěti až do 
třiceti pěti centimetrů.

Uživatel se přitom může spo-
lehnout na fungování systému 
non-stop jištění pracovních or-
gánů. Nově má možnost volby: 
Terria může být osazena systé-

mem mechanického non-stop 
jištění pomocí vinuté pružiny 
Nova (vypínací síla 6 kN), anebo 
pak novým systémem hydraulic-
kého non-stop jištění s vypínací 
silou 6,5 kN. Oba tyto systémy 
garantují maximální dráhu 
možného zdvihu radliček; hyd-
raulické non-stop jištění pak má 
výhodu v tom, že vypínací tlak je 
možné centrálně nastavit a upra-

vit z kabiny traktoru podle potře-
by. Tato přednost je užitečná 
i v případě, že je s pomocí kypři-
če zapotřebí provést kultivaci 
ploch s  těžkou anebo suchem 
ztvrdlou půdou. 

Univerzální využití
Na požadovanou pracovní 

operaci v  konkrétních podmín-
kách je možné nastavovat také 
úhel sklonu slupice – ve dvou 
polohách. Podle toho, zda je slu-
pice v poloze kolmo anebo šikmo 
k půdě, se mění intenzita zpraco-
vání půdy. Šrouby zároveň slouží 
jako jištění proti přetížení. Kro-
mě toho si lze nastavovat i křídla 

radliček ve dvou různých polo-
hách, a  tím dosahovat mělkého 
podříznutí půdy anebo vysoce 
intenzivního promísení půdy 
s organickou hmotou. 

V  oblasti opotřebitelných dílů 
nabízí firma Pöttinger známé 
a osvědčené linie Classic, Dura-
star a Durastar Plus. Doplňkově 
je v  sortimentu zahrnuta i  úzká 
radlička se šířkou 40 mm, urče-

ná pro kypření půdy do větších 
hloubek. 

Aby souprava traktoru s  taže-
ným kypřičem dosahovala co 
nejmenšího poloměru otáčení, 
má nová Terria svůj podvozek 
integrovaný do pracovního pole. 
Výsledkem jsou kompaktní cel-
kové rozměry. V  závislosti na 
pracovním záběru je stroj osaze-
ný podvozkem s dvojicí kol ane-
bo pak na přání se čtyřmi koly. 
Druhá zmíněná varianta má vý-
hodu v  tom, že poskytuje větší 
kontaktní plochu kol, optimální 
rozložení hmotnosti, a tím i šetr-
né působení na půdu při přejez-
dech a při otáčení na souvratích.

Aby obsluha v  traktoru měla 
možnost pohotově reagovat na 
proměnlivé podmínky na poli, je 
Terria standardně vybavena hyd-
raulicky nastavitelnou pracovní 
hloubkou. Třířadé provedení 
kypřiče vyžaduje v  závislosti na 
pracovním záběru traktor o  vý-
konu od 180 až do 420 k, čtyř-
řadé pak v  rozmezí 200 až 480 
koňských sil. 
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Petr Beneš

Terria – nová řada 
radličkových kypřičů
Radličkové kypřiče jsou v zemědělství stále oblíbenými stroji pro celou 
řadu operací při zpracování půdy. Firma Pöttinger nyní prezentovala 
novinku v oblasti tažených strojů. Má název Terria a bude dostupná 
od listopadu 2020. 

Tažené radličkové kypřiče nové řady Terria firmy Pöttinger se 
vyznačují moderní konstrukcí. Integrovaný podvozek snižuje 
poloměr otáčení, přední opěrná kola zaručují udržování pracovní 
hloubky na nastavené úrovni a k dispozici je také nový systém 
hydraulického non-stop jištění s vypínací silou 650 kg  Foto archiv

Větší provedení radličkových kypřičů Terria se čtyřmi řadami radliček mohou vyžadovat tažný 
prostředek o výkonu až 600 k Foto archiv
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